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DUPLICATO 
informatico di documento informatico

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale
Seduta Straordinaria - Pubblica - Prima convocazione

OGGETTO: SURROGA CONSIGLIERE DIMISSIONARIO. IMMEDIATA
ESEGUIBILITA'

L'anno  duemilaventuno il giorno  ventitre del mese di ottobre alle ore 16:30,
nella sala delle adunanze Consiliari, convocato con apposito avviso, si è riunito il
Consiglio Comunale.

Per la trattazione dell’oggetto sopra specificato, sono presenti:

Delle Vedove Andrea P Bigaran Giacomo P
ZANCAI Loris ved. Mucignat P DE BENEDET Cesare P
GOBBO Andrea P Errico Salvatore P
Buna Lucia P FAVRET Gloria P
Quas Elio P GHIANI Giovanni P
De Roia Raffaello P Rodini Ilaria P
Perfetto Marco P Cerrone Matteo P
Callegari Alessandro P CERVESATO Matteo P
SCIAN Aldo P PASIN Paola in Segalla P
SERIO Andrea P Baletti Mauro P
De Piero Silvia P Peresson Paolo A
NETTO Giuseppe P BIASON Gianpaolo P

Presenti n.  23, Assenti n.   1

Chiesura Gennj svolge le funzioni di Segretario.
Constatato il numero legale, assume la presidenza il Signor SERIO Andrea che
pone in discussione l’argomento sopraindicato.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che in data 3 e 4 ottobre 2021, si sono tenute le consultazioni elettorali
per la nomina diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale;

Richiamato l’art. 36, 3° comma, del vigente Statuto che così recita “Nella seduta
immediatamente successiva alle elezioni il Consiglio, prima di deliberare su
qualsiasi altro oggetto, deve provvedere alla convalida dei Consiglieri eletti e
dichiarare l’ineleggibilità o l’incompatibilità di essi, quando sussista qualcuna delle
cause previste dalla Legge, provvedendo alla loro surroga. L’iscrizione all’ordine
del giorno della convalida degli eletti comprende, anche se non è detto
esplicitamente, la surrogazione degli ineleggibili e l’avvio del procedimento per la
decadenza degli incompatibili. Nella stessa seduta si provvede alla surroga di
eventuali Consiglieri che abbiano presentato le dimissioni dopo la proclamazione
e prima della convalida.”

Preso atto che con nota prot. n. 26798 presentata in data 12 ottobre 2021 dal
proclamato eletto alla carica di consigliere Sig. Davide Dalla Marta (candidato
eletto nella lista Fratelli d’Italia Giorgia Meloni) con la quale lo stesso ha
dichiarato di dimettersi dalla suddetta carica e dato atto che le dimissioni sono
state presentate personalmente al protocollo dell’Ente, giusto quanto previsto
dall’art. 38, comma 8, del D. Lgs. 267/2000, il quale così recita “8. Le dimissioni
alla carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere
presentate personalmente ed assunte immediatamente al protocollo dell’ente
nell’ordine temporale di presentazione. Le dimissioni non presentate
personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite
di persona delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni.
Esse sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e sono immediatamente
efficaci. Il consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla surroga dei
consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo l’ordine di
presentazione delle dimissioni quali risulta dal protocollo”;

Considerato che:

- l'entrata in carica dei consiglieri comunali è collegata immediatamente alla
proclamazione posta in essere dall'Adunanza dei Presidenti di sezione;

- la convalida degli eletti, di pertinenza esclusiva di questo Consiglio comunale, è
adempimento atto a consolidare la predetta proclamazione ed è previsto come
necessario anche nel caso in cui il seggio comunale, nel corso del
quinquennio, per qualunque causa rimanga vacante, quindi anche nel caso di
necessità di surrogazione  di un consigliere dimissionario, secondo quanto
disposto dall'art. 38, comma 8, del D. Lgs. 267/2000;

- il Consiglio di Stato – sez. V – n. 279 del 3.02.2005, ha precisato che alla prima
seduta possano validamente partecipare solo coloro che sono risultati eletti
all'esito dello scrutinio e non già – seppure in via di surroga – coloro che
abbiano conseguito la preferenza richiesta per surrogare il dimissionario, i
quali potranno partecipare alla seduta solo previo provvedimento consiliare di
surrogazione e convalida;

Precisato che:

- la rinuncia alla carica di consigliere comunale, presentata personalmente,
comporta la vacanza del seggio, all'interno del Consiglio comunale;

- ai sensi dell'art. 38, comma 8, del D. Lgs. 267/2000 le dimissioni alla carica di
consigliere comunale presentate prima della convalida degli eletti deve ritenersi
assimilabile a tale fattispecie;
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- la surrogazione nella carica costituisce espressione del principio di costante e
doverosa completezza dell'organo rappresentativo, in forza del quale il numero
dei consiglieri deve mantenersi costante indipendentemente dalle vicende che,
eventualmente, dovessero interessare i singoli consiglieri;

- il principio di cui sopra trova riscontro normativo, nell'art. 38, comma 4, del D.
Lgs. 267/2000 che disciplina la surroga e nell'art. 73 della legge della Regione
Friuli Venezia Giulia n. 19/2013;

- ai sensi dell'art. 38, comma 4, del D. Lgs. 267/2000, il consigliere surrogante
entra in carica non appena adottata dal Consiglio comunale la relativa
deliberazione;

Richiamato l’art. 73 della L.R. 19/2003 che prevede che il seggio che durante il
quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa è attribuito al candidato che
nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto;

Dato atto che dal verbale redatto dell’Adunanza dei Presidenti delle Sezioni
(turno di ballottaggio) del 05 ottobre 2021, il primo dei non eletti alla carica di
Consigliere nella Lista Fratelli d’Italia Giorgia Meloni è la signora Anna Martin,
presente in sala;

Dato atto che la signora Anna Martin entrerà in carica e potrà validamente
partecipare alle sedute di questo Consiglio comunale solo dopo l'adozione della
deliberazione di surrogazione e convalida;

Dato atto della necessità di provvedere alla surrogazione della Sig.ra Anna Martin
nel seggio lasciato vacante dal dimissionario Sig. David  Dalla Marta della lista
Fratelli d’Italia Giorgia Meloni;

Dato atto che non sono pervenuti reclami od opposizioni né sono emersi motivi
ostativi alla carica di Consigliere comunale della Sig.ra Anna Martin, che ha tra
l’altro previamente sottoscritto la dichiarazione sostitutiva di atto notorio circa
l’insussistenza di cause di incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità agli atti di
ufficio;

Esperita la votazione in forma palese con il seguente esito:

componenti presenti e votanti n. 23

voti favorevoli n. 23 - unanimità

DELIBERA

1.di prendere atto delle dimissioni alla carica di Consigliere Comunale
presentate al protocollo dell’Ente in data 12 ottobre 2021, prot.n. 26798 dal
Sig. Davide Dalla Marta;

2. di provvedere, ai sensi dell’art.73 della L.R. 19/2003 alla surroga del
dimissionario consigliere con la sig.ra Anna Martin, nel seggio lasciato
vacante;

3.di convalidare l’elezione della candidata Anna Martin, dando atto che non
sono state denunziate o documentate nei confronti del medesimo condizioni
di ineleggibilità, incompatibilità alla carica o motivi determinanti l'illegittimità
dell'elezione, anche ai sensi del D. Lgs. 235/2012, in materia di
incandidabilità e di divieto a ricoprire cariche elettive in capo al medesimo;

4.di dare atto che il Consigliere Anna Martin entra in carica con l'adozione della
presente deliberazione di surrogazione;
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5.di dare atto che, che, a seguito della convalida dei proclamati eletti alle
cariche di Sindaco e di Consigliere comunale e della surroga del consigliere
dimissionario con gli aventi diritto, la composizione finale del Consiglio è la
seguente:

Nominativo carica lista

Delle Vedove Andrea Sindaco

Loris Zancai ved.
Mucignat

Consigliere Comunale Lega Salvini FVG

Andrea Gobbo Consigliere Comunale Lega Salvini FVG

Lucia Buna Consigliere Comunale Lega Salvini FVG

Elio Quas Consigliere Comunale Lega Salvini FVG

Raffaello De Roia Consigliere Comunale Lega Salvini FVG

Marco Perfetto Consigliere Comunale Lega Salvini FVG

Alessandro Callegari Consigliere Comunale Lega Salvini FVG

Aldo Scian Consigliere Comunale Lega Salvini FVG

Andrea Serio Consigliere Comunale Fratelli d’Italia Giorgia
Meloni

Silvia De Piero Consigliere Comunale Fratelli d’Italia Giorgia
Meloni

Giuseppe Netto Consigliere Comunale Fratelli d’Italia Giorgia
Meloni

Giacomo Bigaran Consigliere Comunale Fratelli d’Italia Giorgia
Meloni

Anna Martin Consigliere Comunale Fratelli d’Italia Giorgia
Meloni

Cesare De Benedet Consigliere Comunale Forza Italia Berlusconi
Presidente

Salvatore Errico Consigliere Comunale Forza Italia Berlusconi
Presidente

Paolo Peresson Consigliere Comunale Candidato Sindaco

Gloria Favret Consigliere Comunale Cordenons Democratica

Giovanni Ghiani Consigliere Comunale Cordenons Democratica

Ilaria Rodini Consigliere Comunale Cordenons Democratica

Matteo Cerrone Consigliere Comunale Cordenons Democratica

Matteo Cervesato Consigliere Comunale Cittadini Insieme per
Cordenons

Paola Pasin in Segalla Consigliere Comunale Cittadini Insieme per
Cordenons

Mauro Baletti Consigliere Comunale Progetto Forza
Cordenons

Gianpaolo Biason Consigliere Comunale Candidato Sindaco
lista: Movimento Cinque

Stelle
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6. di trasmettere copia del presente atto alla Prefettura di Pordenone per gli
eventuali provvedimenti di competenza;

7. di pubblicare il presente atto all’albo online del Comune e provvedere agli
adempimenti relativi agli obblighi di trasparenza previsti dal D.lgs.33/2013;

Successivamente, ravvisata la necessità di garantire la valida composizione
dell'organo consiliare per il proseguo dei lavori, con separata votazione   unanime
favorevole, espressa per alzata di mano dai n. 23 componenti il Consiglio, il
presente atto viene dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi delle vigenti
normative.

Il Presidente invita il neo Consigliere Anna Martin a prendere posto tra i
consiglieri presenti.

Componenti presenti n. 24.
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Il Responsabile Area

Segreteria, Affari Generali e

URP

PARERE: Favorevole  in ordine alla regolarità tecnica sulla proposta di

deliberazione, espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, e 147 bis, comma

1, del D.Lgs. 267/2000.

14-10-2021

 Il Resp.le dell’Area Giacomello Simone

Il Responsabile Area Servizi

Finanziari

PARERE: Favorevole  in ordine alla regolarità contabile sulla proposta di

deliberazione, espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, e 147 bis, comma

1, del D.Lgs. 267/2000.

14-10-2021

 Il Resp.le dell’Area Lovato Maria Elena

Il Presidente Il Segretario Generale
F.to SERIO Andrea F.to Chiesura Gennj

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e
rispettive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.
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Pubblicazione e Esecutività

Copia della presente deliberazione viene affissa all’Albo Pretorio per giorni 15
consecutivi dal 26-10-2021 al 10-11-2021.
In pari data verrà trasmessa comunicazione ai signori Capigruppo Consiliari.

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 23-10-2021 a seguito di
dichiarazione di immediata eseguibilità da parte dell’organo deliberante, ai sensi
dell’art.17 – comma 12 - della L.R. n.17/2004

Cordenons 26-10-2021

Duplicato informatico
Cordenons 26-10-2021

Il Resp.le Servizio Segreteria
Ai sensi dell’art. 18 D.P.R. 445/2000

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e
rispettive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.

DELIBERA DI CONSIGLIO n. 35 del 23-10-2021 Pag. 7 Comune di Cordenons


